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Soru:

6543 kentten olusan bir iilkede herhangi iki kent arasinda 15 ucak girketinin biri tarafindan
¢ift yonli ucuslar yapiliyor. n sayisinin en kiigiik hangi degerinde, bu ucuslar nasil
diizenlenirse diizenlensin, her zaman oyle n ucak sirketi bulunabilir ki, sadece bu n ucak
sirketinin ucuslarini kullanarak her kentten her kente ulagim olanakl olsun.

Coziim: Cevap: 8.

15 ugak sirketini 8 ve 7 girketten olusan A and B gruplarina ayiralim ve sadece A grubuna
dahil olan ugak sirketlerinin uguslarini kullanarak bir X kentinden basgka bir Y kendine
ulagilamadigini varsayalim. O zaman X ve Y kentleri arasindaki direkt ucus ve her Z
kenti icin ya Z ile X ya da Z ile Y arasindaki direkt ugus B grubu tarafindan yapiliyor.
Bu durumda sadece B grubundaki ugak sirketlerinin uguslarini kullanarak her kentten her
kente ulagiliyor. Sonug olarak her zaman her kentten her kente ulagimi saglayan 8 ucak
sirketi bulunuyor.

Simdi de herhangi 7 ugak sirketinin yeterli olmadigi bir 6rnek verelim. 15 ugak sirketinden
7 tanesi (175) = 6435 farkh sekilde secilebilir. Bu secimler ve 6435 farkli kent arasinda
birebir egleme yapalim. 6435 < 6543 oldugundan boyle bir esleme yapilabilir. Ucak
seferlerini, bu 6435 kentin her biri i¢in bu kentten yapilan uguslarin bu kente karsilik gelen
7 ucak sirketi digindaki 8 ucak sirketi tarafindan yapildig: sekilde ayarlayalim. 8 +8 > 15
oldugundan bu kentlerden herhangi ikisinden yapilan ucuslar1 organize eden ortak ucak
sirketi bulunur ve dolayisiyla bu iki kent arasindaki direkt seferleri diizenleyen sirket dogru
sekilde segilebilir. Buna gore, herhangi 7 sirket secildiginde, bu girketlere karsilik gelen
kentten bu 7 sirketle herhangi bir ugug yapilamiyor ve sonug¢ olarak 7 sirket ulagimin
olanakli olmasini garantileyemez.



